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Αγαπητοί Συνάδελφοι,

Με περισσότερα από 30 χρόνια εμπειρίας στον κλάδο του ανελκυστήρα, 

η εταιρία KLEEMANN είναι μία από τις σημαντικότερες εταιρίες 

τόσο στην Ευρωπαϊκή όσο και στη Διεθνή αγορά. Ή παρουσία της 

εταιρίας μας σε διαφορετικά σημεία ανά τον κόσμο, καθώς και η 

επέκτασή της σε νέες χώρες, καθιστούν απαραίτητο τον καθορισμό 

συγκεκριμένων κανόνων για την τήρηση ορθής επαγγελματικής 

συμπεριφοράς και την αποτύπωση των αξιών μας στις καθημερινές 

επιχειρηματικές μας δραστηριότητες.  

Ό Κώδικας Ήθικής και Δεοντολογίας δεν υποκαθιστά την ισχύουσα 

νομοθεσία ή τις υπάρχουσες διαδικασίες του Όμίλου KLEEMANN, 

αλλά λειτουργεί συμπληρωματικά με κύριο στόχο να προάγει τη 

διαφάνεια, την ακεραιότητα, την αξιοπιστία, τον υγιή ανταγωνισμό 

εντός της επιχείρησης και ταυτόχρονα να διευρύνει την αλυσίδα 

της εταιρικής υπευθυνότητας. Ό Κώδικας του Όμίλου KLEEMANN 

απευθύνεται σε όλα τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου των εταιριών 

του, σε όλους τους εργαζομένους του, σε όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη 

του (εξωτερικούς συνεργάτες, συμβούλους, πελάτες, προμηθευτές, 

μετόχους), καθώς και σε όλους όσους ενεργούν εκπροσωπώντας 

την εταιρία, ανεξάρτητα από τη χώρα όπου απασχολούνται.   

Σας προτρέπω να μελετήσετε προσεκτικά τον Κώδικα Ήθικής και 

Δεοντολογίας, να λειτουργείτε πάντα σύμφωνα με τις αρχές του σε 

όλες τις καθημερινές σας δραστηριότητες και να διασφαλίζετε ότι 

εφαρμόζεται από όλους τους συναδέλφους και τους εξωτερικούς 

συνεργάτες του Όμίλου. Ή συμβολή σας θα είναι σημαντική για την 

ανάπτυξη της κουλτούρας μας και την εμπέδωση των αξιών της 

εταιρίας μας.

Σας ευχαριστώ για τη δέσμευσή σας  

Κωνσταντίνος Κουκούντζος

Διευθύνων Σύμβουλος

Μήνυμα 
από τη
Διοίκηση 
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Εφαρμογή 
Κώδικα 
Ήθικής και 
Δεοντολογίας

Ό Κώδικας Ήθικής και Δεοντολογίας του Όμίλου KLEEMANN 

εγκρίνεται από το Διοικητικό Συμβούλιο της μητρικής 

εταιρίας και στη συνέχεια από τα κατά τόπους Διοικητικά 

Συμβούλια των λοιπών εταιριών του Όμίλου. Ό Κώδικας 

είναι δυναμικός και το περιεχόμενό του δύναται να αλλάζει 

τουλάχιστον μία φορά το χρόνο ή περισσότερο εφόσον οι 

συνθήκες το απαιτούν. Όι αλλαγές του μπορεί να οφείλονται 

είτε σε πιθανές διαφοροποιήσεις των ισχυόντων νόμων 

και κανονισμών των προτύπων συμπεριφοράς, είτε σε 

τυχόν υποδείξεις των παραληπτών του Κώδικα εντός ή 

εκτός της εταιρίας.

Ή Διοίκηση του Όμίλου KLEEMANN δεσμεύεται για την 

εφαρμογή και την τήρηση των αρχών του Κώδικα Ήθικής 

και Δεοντολογίας. Δεν ανέχεται κανένα περιστατικό 

παραβίασης των αρχών του, καθώς σε κάθε παραβίαση 

διακυβεύεται η φήμη, η εικόνα και η λειτουργία του Όμίλου.  

Ή Διοίκηση της εταιρίας και η Διεύθυνση Ανθρωπίνου 

Δυναμικού του Όμίλου KLEEMANN είναι υπεύθυνοι για 

την ενημέρωση όλων των εργαζομένων και την κατανόηση 

των αρχών του Κώδικα Ήθικής και Δεοντολογίας, καθώς 

και για τη συμμόρφωσή τους με αυτές.

Ό Εσωτερικός Έλεγχος του Όμίλου KLEEMANN είναι 

αρμόδιος για το χειρισμό και την εφαρμογή των θεμάτων 

συμμόρφωσης του Κώδικα από τους εργαζόμενους, μετόχους, 

επενδυτές, πελάτες, προμηθευτές και εκπροσώπους της 

εταιρίας. Για αυτό, διενεργεί τακτικούς ελέγχους, εντός 

και εκτός της εταιρίας, προκειμένου να εξαλείφονται 

τυχόν κίνδυνοι μη συμμόρφωσης. 

Όι σχετικές διαπιστώσεις που διασφαλίζουν τη σωστή 

εφαρμογή του Κώδικα και την περαιτέρω αναθεώρησή του 

αποτελούν ευθύνη του εκάστοτε Διοικητικού Συμβουλίου 

των εταιριών του Όμίλου KLEEMANN.

1.1 Η ευθύνη μας ως Διευθυντές & Προϊστάμενοι

Ώς Διευθυντές και Προϊστάμενοι του Όμίλου KLEEMANN, 

έχουμε την ευθύνη να ενημερώνουμε και να επεξηγούμε 

στους εργαζομένους μας την εφαρμογή των αρχών του 

Κώδικα Ήθικής και Δεοντολογίας στην καθημερινή μας 

πρακτική. Καθώς λειτουργούμε ως πρότυπο προς μίμηση για 

τους εργαζομένους μας, διασφαλίζουμε ότι η προσωπική 

μας συμπεριφορά και οι ενέργειές μας είναι σύμφωνες 

με τις αρχές του Κώδικα Ήθικής και Δεοντολογίας και δεν 

εμποδίζουν την εφαρμογή του. Υπενθυμίζουμε σε τακτά 

χρονικά διαστήματα τη σημασία και τη σοβαρότητα της 

τήρησής του. Δημιουργούμε τις κατάλληλες συνθήκες, 

ούτως ώστε να αισθάνονται άνετα οι εργαζόμενοι 

προκειμένου να εκφράσουν τυχόν ανησυχίες τους ή 

παραβιάσεις του Κώδικα.

Σε περίπτωση που δε μπορούμε να απαντήσουμε σε μια 

ερώτηση ή σε έναν προβληματισμό εργαζομένου μας, 

ερχόμαστε σε επαφή με τον HR Manager.
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1.2 Η ευθύνη μας ως εργαζόμενοι

Ώς εργαζόμενοι του Όμίλου KLEEMANN, διαβάζουμε 

και είμαστε βέβαιοι ότι κατανοούμε τον Κώδικα Ήθικής 

και Δεοντολογίας. Συμμορφωνόμαστε με τις αρχές του 

Κώδικα Ήθικής και Δεοντολογίας και τους εφαρμόζουμε 

στην καθημερινότητά μας. Στα πλαίσια της εκτέλεσης των 

καθηκόντων μας, εντοπίζουμε τυχόν παραβιάσεις, εντός ή 

εκτός της εταιρίας (στην επικοινωνία μας με συναδέλφους, 

προμηθευτές, πελάτες, λοιπούς φορείς και οργανισμούς) 

και τις αναφέρουμε χωρίς κάποιο φόβο ή δισταγμό. 

Εάν έχουμε ερώτηση για το περιεχόμενο του Κώδικα 

Ήθικής και Δεοντολογίας ή αμφιβολία για τυχόν κίνδυνο 

παραβίασής του, απευθυνόμαστε στον Προϊστάμενο ή 

στον Διευθυντή μας ή στoν HR Manager. 

1.3 Διαδικασία Αναφοράς Παραβιάσεων Κώδικα 
Ηθικής και Δεοντολογίας

Ή διαδικασία αναφοράς παραβιάσεων του Κώδικα Ήθικής 

και Δεοντολογίας έχει ως στόχο: 

- να γνωστοποιήσει σε όλους τους ενδιαφερόμενους του 

Όμίλου KLEEMANN (εργαζόμενους, μετόχους, πελάτες, 

προμηθευτές, άλλους εκπροσώπους) τους τρόπους, 

με τους οποίους θα αναφέρουν τυχόν παραβιάσεις ή 

κινδύνους μη συμμόρφωσης. 

- να συντελέσει στη δημιουργία ενός εργασιακού κλίματος 

διαφάνειας, δικαιοσύνης και ακεραιότητας. 

Στην Ελλάδα και στις θυγατρικές του Όμίλου στο εξωτερικό, 

η διαχείριση των παραβιάσεων του Κώδικα, ανατίθεται στο 

Συμβούλιο τήρησης του Κώδικα Ήθικής και Δεοντολογίας, 

το οποίο απαρτίζεται από τον  Internal Audit Manager 

και την Deputy HR Director. Το Συμβούλιο συνεδριάζει 

και λαμβάνει πειθαρχικά μέτρα για το χειρισμό του κάθε 

περιστατικού. Επίσης, ενημερώνει υποχρεωτικά για την 

πορεία των θεμάτων που ανακύπτουν την HR & Coaching 

Director και τον General Manager του Όμίλου.

Ή κάθε παραβίαση του Κώδικα θα έχει ως αποτέλεσμα 

τη λήψη πειθαρχικών μέτρων, σύμφωνα  με την ισχύουσα 

νομοθεσία, τον ισχύοντα εταιρικό κανονισμό εργασίας και 

τις εταιρικές διαδικασίες. Δεσμευόμαστε να προχωρήσουμε 

σε δίκαιες πειθαρχικές ενέργειες όταν χρειάζεται, 

ανεξάρτητα από τη θέση του παραβάτη. 

Εάν υποψιαζόμαστε τυχόν παραβίαση του Κώδικα Ήθικής 

και Δεοντολογίας απευθυνόμαστε πρωτίστως στον 

Προϊστάμενο ή στον Διευθυντή μας. Εναλλακτικά, όλες οι 

καταγγελίες κατατίθενται είτε επώνυμα είτε ανώνυμα με 

τους παρακάτω τρόπους στο κανάλι του Whistleblowing:

1. μέσω ταχυδρομείου

στη διεύθυνση KLEEMANN, ΒΙ.ΠΕ. Κιλκίς, ΤΘ 25, 61100 

Κιλκίς, ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΌ υπόψιν του Internal Audit 

Manager  

2. μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου

στο whistleblower@KLEEMANNlifts.com, με αποδέκτη 

τον Internal Audit Manager  

3. μέσω των τηλεφωνικών γραμμών για Ελλάδα και 

εξωτερικό:

+30 6948-515133

με αποδέκτη τον Internal Audit Manager

+30 6949-068715

με αποδέκτη την Deputy HR Director

Για κάθε αναφορά που θα λάβουμε, θα υιοθετήσουμε όλα 

τα απαραίτητα μέτρα προκειμένου να τηρηθεί εμπιστευτική 

η ταυτότητα του ατόμου που θα γνωστοποιήσει την 

οποιαδήποτε πληροφορία. Όι παρεχόμενες πληροφορίες 

θα υπόκεινται σε αυστηρά εμπιστευτική διαχείριση και θα 

υποβάλλονται σε έλεγχο ως προς την αξιοπιστία τους από 

κατάλληλα εκπαιδευμένα άτομα που έχουν υπογράψει 

σύμβαση εχεμύθειας.  

Όι εργαζόμενοι που επισημαίνουν μη αποδεκτούς τρόπους 

συμπεριφοράς σε σχέση με τον Κώδικα θα προστατεύονται 

από τυχόν συμπεριφορές που μπορεί να έχουν εκδικητικό 

χαρακτήρα.  

Όι καταγγελίες πρέπει να πραγματοποιούνται βάσει 

καλής πίστης και βάσει γνώσης ή πεποίθησης. Ώστόσο, 

οποιοσδήποτε προβαίνει εκούσια σε ψευδείς, κακόβουλες 

ή αβάσιμες κατηγορίες ή ισχυρισμούς, ενδέχεται να 

υπόκειται, κατά περίπτωση, σε πειθαρχικές κυρώσεις, 

όπως προβλέπεται από τη νομοθεσία.  



Όραμα
και Αξίες Το όραμα, οι αξίες και οι στρατηγικοί στόχοι της εταιρίας 

αποτελούν τα θεμελιώδη συστατικά της επιχειρηματικής 

μας δραστηριότητας. Ώς μέλη του Όμίλου KLEEMANN 

οφείλουμε να γνωρίζουμε το όραμα, την αποστολή, τις 

αξίες και τους στρατηγικούς στόχους της εταιρίας μας, 

καθώς όλα τα παραπάνω μας βοηθούν να λειτουργήσουμε 

με τρόπο που αποτυπώνει την κουλτούρα του Όμίλου. 
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Το Όραμά μας

Είμαστε ένας παγκόσμιος ηγέτης στους ανελκυστήρες και 
αναπτυσσόμαστε διαρκώς, ως εταιρία και ως άνθρωποι.

Η Αποστολή μας

Αναπτυσσόμαστε διεθνώς, μέσω της καινοτομίας, 
προσφέροντας εξαιρετική εμπειρία στον πελάτη και 
επενδύοντας στους ανθρώπους μας. 

Οι Αξίες μας

Η Ασφάλεια 
• Λαμβάνουμε όλα τα μέτρα για την υγεία και την 

ασφάλεια τη δική μας και των ανθρώπων μας 
• Διασφαλίζουμε με τις ενέργειές μας την ασφάλεια 

των πελατών - χρηστών των προϊόντων μας 
• Φροντίζουμε για την ασφάλεια των εγκαταστάσεών 

μας

Η Εμπιστοσύνη

• Είμαστε συνεπείς και κρατάμε τις υποσχέσεις μας 
• Εμπιστευόμαστε τους ανθρώπους, τις ικανότητές 

τους και τις προθέσεις τους 
• Μοιραζόμαστε ελεύθερα τις ιδέες μας 
• Ευθυγραμμιζόμαστε μεταξύ μας γρήγορα

Το Πάθος για τον Άνθρωπο
• Αγαπάμε και νοιαζόμαστε για το συνάδελφο,
 το συνεργάτη και το συνάνθρωπό μας
• Έχουμε άριστες σχέσεις μεταξύ μας και σεβόμαστε 

ο ένας τον άλλον
• Αγαπάμε τη δουλειά μας και δημιουργούμε 

ευκαιρίες ανάπτυξης για όλους

Υπερβατική Κουλτούρα
• Καινοτομούμε σε όλους τους τομείς
• Αναπτυσσόμαστε και εξελισσόμαστε διαρκώς
• Θέτουμε εξαιρετικούς στόχους αναλαμβάνοντας το 

ρίσκο και δε φοβόμαστε να αποτύχουμε 
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Εταιρική 
Κοινωνική 
Ευθύνη

Ή υπεύθυνη συμπεριφορά αποτελεί μέρος της κουλτούρας 

του Όμίλου KLEEMANN και η Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη 

αποτελεί ισχυρή δέσμευση. 

3.1 Οι Σχέσεις συνεργασίας και εμπιστοσύνης με 
τους Πελάτες

Στον Όμιλο KLEEMANN οι πελάτες βρίσκονται στο επίκεντρο 

των δραστηριοτήτων μας. Σταθερά προσανατολισμένοι 

στην καινοτομία και την άριστη εξυπηρέτηση, προσφέρουμε 

εξαιρετική εμπειρία στους πελάτες μας, η οποία βασίζεται 

στις αρχές της διαφάνειας, ακεραιότητας, εμπιστοσύνης 

και αμεροληψίας. 

Ώς εργαζόμενοι του Όμίλου KLEEMANN, παρέχουμε 

στους πελάτες μας προϊόντα υψηλής ποιότητας, ασφαλή, 

καινοτόμα και σύμφωνα με τα πρότυπα της νομοθεσίας. 

Είμαστε συνεπείς, δίκαιοι και δημιουργούμε συνεργασίες, 

που βασίζονται στην εμπιστοσύνη και στον αμοιβαίο 

σεβασμό. 

3.2 Οι Σχέσεις συνεργασίας και εμπιστοσύνης με 
τους Προμηθευτές

Ή υψηλή ποιότητα των πρώτων υλών που προμηθευόμαστε 

είναι αδιαπραγμάτευτη για τον Όμιλο KLEEMANN και η 

διαχείριση των προμηθειών γίνεται μέσω συγκεκριμένων 

διαδικασιών.  

Ώς εργαζόμενοι του Όμίλου KLEEMANN αντιμετωπίζουμε 

τους προμηθευτές μας με ειλικρίνεια, αντικειμενικότητα 

και σεβασμό. Ευνοώντας το διάλογο μεταξύ εταιρίας και 

συνεργατών εδραιώνουμε τη σχέση μας, αναγνωρίζουμε 

τις ανάγκες που υπάρχουν και αντιμετωπίζουμε την αγορά 

με συνέπεια, διαφάνεια και δικαιοσύνη.
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3.3 Εταιρική Διακυβέρνηση

Ώς Όμιλος KLEEMANN έχουμε υιοθετήσει ένα σύνολο 

αρχών και πρακτικών προκειμένου να διασφαλίσουμε την 

απόδοσή μας, τα συμφέροντα των μετόχων μας καθώς και 

όλων των ενδιαφερόμενων μερών μας. Εφαρμόζοντας την 

αρχή της πρόληψης, ακολουθούμε πολιτικές και βέλτιστες 

πρακτικές εταιρικής διακυβέρνησης.  

Συμμορφωνόμαστε με την ισχύουσα εθνική νομοθεσία 

και έχουμε υιοθετήσει τον Ελληνικό Κώδικα Εταιρικής 

Διακυβέρνησης. Ή επαρκής και έγκυρη πληροφόρηση 

των ενδιαφερόμενων μερών της επιτυγχάνεται μέσω του 

Συστήματος Εταιρικής Διακυβέρνησης, που περιλαμβάνει 

όργανα διοίκησης με σαφείς αρμοδιότητες, αποτελεσματικό 

σύστημα εσωτερικού ελέγχου και διαχείριση κινδύνων.

3.4 Περιβάλλον

Ή προστασία του περιβάλλοντος και η ευαισθητοποίηση 

των εργαζομένων μας σε περιβαλλοντικά ζητήματα, 

αποτελούν προτεραιότητες για τον Όμιλο KLEEMANN. Ώς 

Όμιλος δραστηριοποιούμαστε υπεύθυνα και φροντίζουμε 

να συνδυάζουμε την ανάπτυξή μας με την περιβαλλοντική 

υπευθυνότητα, σε όλες τις πτυχές των δραστηριοτήτων μας. 

Ή δέσμευση της υπεύθυνης περιβαλλοντικής συμπεριφοράς 

διατρέχει ολόκληρο τον οργανισμό και αποτυπώνεται 

στην Περιβαλλοντική πολιτική που έχουμε υιοθετήσει 

και εφαρμόζουμε. 

Επιπλέον, εφαρμόζουμε Σύστημα Περιβαλλοντικής 

Διαχείρισης κατά ISO 14001:2015 με ενσωματωμένη 

τη νομική υποχρέωση της Εταιρίας για ενεργειακές 

επιθεωρήσεις και διαχείριση του Ν.4342, ενώ έχουμε 

πιστοποιηθεί σύμφωνα με το πρότυπο ISO 14006 (Eco 

Product Design). Έχοντας υιοθετήσει τις αρχές του 

οικολογικού σχεδιασμού προϊόντων προβαίνουμε στον 

ανασχεδιασμό συγκεκριμένων προϊόντων μας, σύμφωνα 

με τη «Διαδικασία Όικολογικού Σχεδιασμού» (Eco-design 

Process). 

Στο πλαίσιο της αποτελεσματικής διαχείρισης αποβλήτων, 

ανακυκλώνουμε και διαχειριζόμαστε τα απόβλητα πέρα 

και πάνω από τις απαιτήσεις του κανονιστικού πλαισίου. 

Ώς εργαζόμενοι του Όμίλου KLEEMANN, εφαρμόζουμε 

την περιβαλλοντική πολιτική του Όμίλου στον τομέα της 

ανακύκλωσης, της ορθής διαχείρισης νερού, ενέργειας 

και άλλων πόρων. 
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Δωροδοκία

4.1 Ενεργητική Δωροδοκία

Ενεργητική δωροδοκία είναι η παροχή από εργαζόμενο 
της εταιρίας μας προς τρίτο ή άλλο συνδεδεμένο με 
αυτόν πρόσωπο, άμεσα ή με την μεσολάβηση τρίτου, 
οποιασδήποτε φύσης ωφελήματα, ώστε να ενεργήσει 
κατά παράβαση των καθηκόντων του ή να παραλείψει 
την εκτέλεση αυτών. 

Ώς εργαζόμενοι του Όμίλου KLEEMANN, δεν προβαίνουμε 
σε οποιαδήποτε μορφή δωροδοκίας και δε δείχνουμε 
ανοχή σε οποιαδήποτε διεφθαρμένη επαγγελματική 
συμπεριφορά.  

Ώς μέσα δωροδοκίας μπορεί να θεωρηθούν τα ακόλουθα: 
η παροχή προς τρίτους χρημάτων ή δώρων, οι προμήθειες, 
οι ασυνήθιστες ή συγκαλυμμένες παροχές, οι πολιτικές 
ή φιλανθρωπικές χορηγίες, όπως και οτιδήποτε άλλο 
έχει αξία.  

Σε περίπτωση που αντιληφθούμε κάποιο περιστατικό 
δωροδοκίας, απευθυνόμαστε άμεσα στον Προϊστάμενο 
ή στον Διευθυντή μας, καθώς και στον  Internal Audit 
Manager.  

Πώς το χειρίζομαι;

1η Περίπτωση: Είμαι εργαζόμενος σε θυγατρική και στη 
συγκεκριμένη χώρα υπάρχει η άτυπη πρακτική να δίνονται 
δώρα σε διάφορους φορείς, προκειμένου να προωθούν 
ταχύτερα τα διάφορα αιτήματα. Τι πρέπει να κάνω σε 
παρόμοιες περιπτώσεις;  

Απαράβατη αρχή μας για όλες της εταιρίες του ομίλου 
KLEEMANN είναι να μη χρησιμοποιούνται από εργαζόμενους 
πρακτικές τέτοιου είδους με σκοπό την ευνοϊκότερη 
και ταχύτερη μεταχείρισή μας από τους διάφορους 
θεσμοθετημένους φορείς.  

4.2. Παθητική Δωροδοκία

Παθητική δωροδοκία είναι η παροχή σε εργαζόμενο της 
εταιρίας μας από τρίτο ή άλλο συνδεδεμένο με αυτόν 
πρόσωπο, άμεσα ή με τη μεσολάβηση τρίτου, οποιασδήποτε 
φύσης ωφελήματα, ώστε να ενεργήσει κατά παράβαση 
των καθηκόντων του ή να παραλείψει την εκτέλεση αυτών. 

04. 



Πώς το χειρίζομαι;

1η Περίπτωση: Είμαι εργαζόμενος και ένας συνεργάτης 
μου προσφέρει ένα πλούσιο γεύμα σε κάποιο εστιατόριο 
(με θέμα συνάντησης που δεν αφορά επαγγελματικούς 
λόγους). Μπορώ να αποδεχτώ την πρόσκληση του;

Θα χρειαστεί να το αρνηθούμε ευγενικά, εφόσον νωρίτερα 
έχουμε ενημερώσει τον Προϊστάμενο ή τον Διευθυντή μας. 

2η Περίπτωση: Είμαι εργαζόμενος στο τμήμα προμηθειών 
και δέχομαι για το νέο έτος ένα καλάθι με κρασιά, 
επιτρέπεται;  

Σε κάθε περίπτωση θα πρέπει πρώτα να ενημερώσουμε 
άμεσα και γραπτώς τον άμεσα Προϊστάμενό μας και στη 
συνέχεια με τη σύμφωνη γνώμη του να ευχαριστήσουμε 
τον προμηθευτή μας για το δώρο του και να το δεχτούμε. 

Σε περίπτωση που το δώρο, το οποίο δίνεται από κάποιον 
προμηθευτή ή συνεργάτη μας δεν είναι συμβολικό (για 
παράδειγμα ένα κινητό τηλέφωνο, ταξίδι, μια διαμονή σε 
ξενοδοχείο κλπ), θα χρειαστεί να το αρνηθούμε ευγενικά, 
καθώς η αποδοχή του μπορεί να επηρεάσει την κρίση μας 
στην επιλογή του συγκεκριμένου προμηθευτή. Ή άρνηση 
του δώρου θα γίνει εφόσον νωρίτερα έχουμε ενημερώσει 
άμεσα και γραπτώς τον Προϊστάμενο ή τον Διευθυντή μας.  
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Ώς εργαζόμενοι του Όμίλου KLEEMANN, δεν αποδεχόμαστε 

δώρα ή προσκλήσεις  ψυχαγωγίας από οποιονδήποτε τρίτο, 

που μπορεί να παρερμηνευτούν και να δημιουργήσουν 

αμφιβολίες για την προσωπική μας ακεραιότητα. Στα 

δώρα συγκαταλέγονται όχι μόνο τα υλικά αγαθά, αλλά 

και κάθε είδος ωφέλειας (μετρητά, συσχέτιση με πιθανό 

συμβόλαιο ή διαγωνισμό προμήθειας). Στην περίπτωση 

που αποδεχτούμε ένα δώρο ή μια πρόσκληση ψυχαγωγίας 

ή κάθε άλλου είδους παροχή, δεν πρέπει να προκαλέσει 

υποψίες ότι δημιουργεί κάποια υποχρέωση για αντιπαροχή 

σε εμάς. 

Σε περίπτωση που αντιληφθούμε, είτε προσωπικά είτε 

σε άλλον συνάδελφο, κάποιο περιστατικό δωροληψίας, 

απευθυνόμαστε άμεσα στον Προϊστάμενο ή στον Διευθυντή 

μας, καθώς και στον  Internal Audit Manager μας, καθώς 

και στο Group Internal Audit Manager.



Σύγκρουση 
Συμφερόντων

Ώς εργαζόμενοι του Όμίλου KLEEMANN, αποφεύγουμε 

καταστάσεις, κατά τις οποίες τα προσωπικά μας συμφέροντα, 

ή τα συμφέροντα συγγενικών προσώπων μας ή στενών 

συνεργατών μας, έρχονται σε σύγκρουση με αυτά του 

Όμίλου KLEEMANN. 

Ενδεικτικά, σύγκρουση συμφερόντων παρατηρείται στις 

περιπτώσεις, κατά τις οποίες είτε εμείς είτε συγγενικά μας 

πρόσωπα συμμετέχουμε ως μέτοχοι, μέλη Διοικητικού 

Συμβουλίου, διευθυντές, εξωτερικοί συνεργάτες σε 

εταιρία που συναλλάσσεται με την KLEEMANN (πελάτης, 

προμηθευτής, σύμβουλος κ.λπ.), είτε δραστηριοποιούμαστε 

εμπορικά σε  ανταγωνιστικό αντικείμενο με αυτήν. 

Επιπρόσθετα, σύγκρουση συμφερόντων παρατηρείται σε 

όλες τις περιπτώσεις όπου έχοντας προσωπικό κίνητρο, 

αποκομίζουμε οικονομικό ή άλλου είδους όφελος σε 

βάρος των συμφερόντων του Όμίλου KLEEMANN. 

Σε περίπτωση που αντιληφθούμε κάποιο περιστατικό 

σύγκρουσης συμφερόντων ενημερώνουμε άμεσα τον 

Προϊστάμενο ή τον Διευθυντή μας, καθώς και τον  Internal 

Audit Manager. 

Πώς το χειρίζομαι;

1η Περίπτωση: Είμαι εργαζόμενος και θα πρέπει να 

επιλέξω ένα συνεργάτη για την εταιρία. Ένας από τους 

επικρατέστερους υποψήφιους είναι συγγενής μου. Πώς 

προχωράω;

05. 



Ή συγγένειά μας με τον υποψήφιο φαίνεται ότι έρχεται σε 

σύγκρουση με τη θέση μας να επιλέξουμε αντικειμενικά τον 

πιο κατάλληλο προμηθευτή. Θα πρέπει να ενημερώσουμε 

τον Προϊστάμενο ή τον Διευθυντή μας και να δηλώσουμε 

ότι χρειάζεται να εξαιρεθούμε από τη διαδικασία επιλογής. 

2η Περίπτωση: Είμαι Manager και θέλω να προσλάβω τον 

ανιψιό μου για την κάλυψη μιας θέσης στο τμήμα μου. 

Τι πρέπει να κάνω;  

Βάσει της πολιτικής προσλήψεων οι Managers δεν 

επιτρέπεται να απασχολήσουν συγγενικό πρόσωπο 

οποιουδήποτε βαθμού μέσα στα τμήματά τους.

3η Περίπτωση: Κατέχω διευθυντική ή άλλη θέση ευθύνης 

και θέλω να προωθήσω έναν συνεργάτη, με τον οποίο 

είτε έχω συγγενική σχέση είτε είμαι μέτοχος την εταιρία 

του. Τι πρέπει να κάνω; 

Αυτή η περίπτωση μπορεί να θεωρηθεί σύγκρουση 

συμφερόντων. Αυτό που χρειάζεται να κάνουμε για να 

προστατεύσουμε τον εαυτό μας και την εταιρία είναι να 

ενημερώσουμε άμεσα και γραπτώς τον  Internal Audit 

Manager. 

4η Περίπτωση: Συμμετέχει ένα συγγενικό μου πρόσωπο 

στο Δ.Σ. μιας άλλης εταιρίας που ανήκει στον ανταγωνισμό 

ή συνδέεται άμεσα σε εταιρία του ανταγωνισμού. Τι 

πρέπει να κάνω; 

Ή περίπτωση αυτή αποτελεί σύγκρουση συμφερόντων. 

Απαγορεύεται να συμμετέχουμε εμείς ή συγγενικά μας 

πρόσωπα έως και β’ βαθμού ως μέλη του Δ.Σ. μιας άλλης 

εταιρίας που ανήκει στον ανταγωνισμό.

5η Περίπτωση: Γνωρίζω ότι στέλεχος της εταιρίας ή άλλος 

ενδιαφερόμενος  πληροφορείται τις λεπτομέρειες των 

προσφορών που υποβάλλουν υποψήφιοι προμηθευτές 

για την αναδοχή συγκεκριμένου αγαθού ή υπηρεσίας. Ό 

σκοπός του είναι να ενημερώσει  συγκεκριμένο υποψήφιο 

προμηθευτή με τον οποίο διατηρεί συγγενική ή άλλου 

είδους προσωπική σχέση, ώστε να επιλεγεί ως βασικός με 

το χαμηλότερο δυνατό κόστος (τιμή) . Τι πρέπει να κάνω;

Βάσει του παρόντος κώδικα απαγορεύεται η νόθευση 

και η χειραγώγηση των προσφορών από οποιονδήποτε 

εργαζόμενο, ανεξαρτήτου της θέσης του εντός της εταιρίας. 

Όι προσφορές των διαφόρων υποψηφίων προμηθευτών 

είναι εμπιστευτικές και δεν πρέπει σε καμία περίπτωση να 

διαρρέουν σε τρίτους μη εμπλεκόμενους της διαδικασίας 

επιλογής προμηθευτών. Αυτό που χρειάζεται να κάνουμε 

είναι να ενημερώσουμε άμεσα και γραπτώς τον Internal 

Audit Manager. 
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Δίκαιος 
ανταγωνισμός

Στον Όμιλο KLEEMANN υποστηρίζουμε κάθε ενέργεια 

ενίσχυσης δίκαιου ανταγωνισμού και ταυτόχρονα 

απαγορεύουμε τη συμπεριφορά που έχει ως στόχο την 

παρεμπόδισή του, τον περιορισμό ή τη στρέβλωσή του. 

Ώς εργαζόμενοι του Όμίλου KLEEMANN, τηρούμε τη 

νομοθεσία, ακολουθούμε τις βασικές αρχές του δίκαιου 

ανταγωνισμού και επιδεικνύουμε προσοχή, ιδιαίτερα στο 

πλαίσιο των επαγγελματικών μας σχέσεων με πελάτες 

και προμηθευτές. Αποφεύγουμε να μοιραζόμαστε ή να 

συζητούμε με ανταγωνιστές οποιοδήποτε θέμα αναφορικά 

με τιμολόγηση, τιμολογιακή πολιτική, διαφημιστικά ή πλάνα 

στρατηγικής, καθορισμό τιμών προϊόντων ή υπηρεσιών, 

μερίδια αγοράς κλπ.

Εάν έχουμε οποιαδήποτε αμφιβολία για τη νομιμότητα 

κάποιου ζητήματος (επικοινωνία, σύμβαση, εμπορική 

δραστηριότητα), συμβουλευόμαστε τον Προϊστάμενο ή 

τον Διευθυντή μας.

06. 
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Σε περίπτωση που αντιληφθούμε κάποιο περιστατικό 

παραβίασης του δίκαιου ανταγωνισμού, απευθυνόμαστε 

άμεσα στον Προϊστάμενο ή στον Διευθυντή μας ή στον  

Internal Audit Manager.

Πώς το χειρίζομαι;

1η Περίπτωση: Είμαι υπάλληλος στο τμήμα προμηθειών 

και ένας δυνητικός προμηθευτής μου ζητάει τις τιμές του 

ανταγωνισμού του για να προσφέρει ανταγωνιστικότερη 

τιμή. Πώς το χειρίζομαι;

Δεν παρέχουμε και δεν ανταλλάσσουμε πληροφορίες 

σχετικά με τις τιμές ή τις προσφορές των προμηθευτών 

μας. Θα χρειαστεί ευγενικά και με ευθύ και κατηγορηματικό 

τρόπο να διακόψουμε τη συζήτηση και να ενημερώσουμε 

άμεσα τον Προϊστάμενο ή τον Διευθυντή μας.



Πρότυπα 
συμπεριφοράς

07. 
7.1 Επαγγελματική Συμπεριφορά

Όι  Άνθρωποί μας είναι η δύναμή μας και αποτελούν την 

πιο σημαντική παράμετρο για την ανάπτυξη και εξέλιξη 

της εταιρίας. Στην KLEEMANN, οι εργασιακές μας σχέσεις 

χαρακτηρίζονται ως φιλικές και οικογενειακές, διέπονται 

από το πνεύμα ομαδικότητας και της αλληλεγγύης και 

βασίζονται στην αμοιβαία εμπιστοσύνη, στην ειλικρίνεια 

και στο σεβασμό. 

Ώς εργαζόμενοι του Όμίλου KLEEMANN, ενεργούμε με 

ήθος και διαφάνεια και δεν ανεχόμαστε την κακοήθεια, 

την εκφοβιστική ή την προσβλητική συμπεριφορά. Στις 

συναλλαγές μας επικοινωνούμε με ακρίβεια, σαφήνεια και 

συνέπεια. Εφαρμόζουμε το μοντέλο CFA (Conversation For 

Action) προκειμένου να εργαζόμαστε με υπευθυνότητα, και 

εντιμότητα. Ενημερωνόμαστε τακτικά για το αντικείμενο 

της εργασίας μας και αναλαμβάνουμε πρωτοβουλίες για 

τη βελτίωση της εργασίας μας. 

Είμαστε παθιασμένοι με τους στόχους που θέτουμε 

και αφοσιωμένοι στην επίτευξή τους. Ή εμφάνισή μας 

χαρακτηρίζεται από ευπρέπεια και επαγγελματισμό. 

Συμπεριφερόμαστε με γνώμονα το γεγονός ότι οι 

επαγγελματικές μας σχέσεις με συνεργάτες της εταιρίας 

επηρεάζουν σε μεγάλο βαθμό την ακεραιότητα και τη 

φήμη του Όμίλου KLEEMANN.
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Σε περίπτωση που αντιληφθούμε κάποιο περιστατικό, 
που παραβιάζει τα παραπάνω πρότυπα επαγγελματικής 
συμπεριφοράς, ενημερώνουμε άμεσα τον Προϊστάμενο 
ή τον Διευθυντή μας.

7.2 Διαχείριση Μέσων Κοινωνικής Δικτύωσης

Ώς εργαζόμενοι του Όμίλου KLEEMANN, είμαστε ελεύθεροι 
να συμμετέχουμε σε κάθε είδους μέσο κοινωνικής 
δικτύωσης, όπως για παράδειγμα Facebook, Twitter, 
LinkedIn. Χρησιμοποιούμε τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης 
με το σωστό τρόπο, καθώς σε αντίθετη περίπτωση η χρήση 
τους μπορεί να επιφέρει αρνητικές συνέπειες στην εταιρία.

Εκφράζουμε την άποψή μας, ακολουθώντας παράλληλα 
κάποια πρότυπα συμπεριφοράς, καθώς οποιαδήποτε 
πληροφορία που δημοσιεύουμε δεν μπορεί να διατηρηθεί 
ξεχωριστά από την επαγγελματική μας ζωή. Επικοινωνούμε 
με ευγένεια, σεβασμό και με γνώμονα το μέτρο, τη 
σύνεση και την αποδοχή της διαφορετικότητας. Σε 
καμία περίπτωση δεν αποκαλύπτουμε εμπιστευτικές ή 
προσωπικές πληροφορίες της εταιρίας ή άλλων προσώπων. 
Ξεκαθαρίζουμε την ιδιότητα, με την οποία επικοινωνούμε 
(αν μιλάμε ως εκπρόσωποι της εταιρίας ή όχι). 

Μέσω της συμμετοχής μας στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, 
διαφυλάσσουμε τη φήμη και την εικόνα της εταιρίας, καθώς 

και τα προϊόντα και τις υπηρεσίες της. Αναλαμβάνουμε 
την ευθύνη για τις ενέργειες και τα λεγόμενά μας κατά 
τη χρήση των μέσων αυτών. Χρησιμοποιούμε εταιρικά 
σύμβολα ή την επωνυμία της εταιρίας μόνο κατόπιν 
εγκρίσεως.

Όταν δεν είμαστε πλέον μέλη του Όμίλου KLEEMANN, 
αλλάζουμε στο προφίλ μας την τρέχουσα επαγγελματική 
μας δραστηριότητα, σβήνουμε τον τίτλο της θέσης εργασίας, 
τον οποίο διατηρούσαμε στην KLEEMANN καθώς και το 
όνομα της εταιρίας.

Σε περίπτωση που αντιληφθούμε κάποιο αρνητικό σχόλιο 
για την εταιρία, ενημερώνουμε άμεσα τον Προϊστάμενο 
ή τον Διευθυντή μας.



8.1 Διαχείριση Διαφορετικότητας

Στον Όμιλο KLEEMANN δραστηριοποιούμαστε 

επιχειρηματικά σε πάνω από 90 χώρες παγκοσμίως 

και έχουμε συνεργάτες με διαφορετικά πολιτισμικά 

γνωρίσματα και χαρακτηριστικά. Για το σκοπό αυτό, 

υποστηρίζουμε το σεβασμό της διαφορετικότητας 

και την αποφυγή διακρίσεων. Το κοινωνικό ή εθνικό 

υπόβαθρο, οι πολιτικές, φιλοσοφικές ή θρησκευτικές 

πεποιθήσεις, η ηλικία, οι σεξουαλικές προτιμήσεις, η 

φυσική ικανότητα και το φύλο δεν αποτελούν κριτήρια 

διάκρισης στην KLEEMANΝ, αλλά ευκαιρία για νέες 

ιδέες και καλύτερα αποτελέσματα. Ή διαφορετικότητα 

είναι αλληλένδετη με την αξιοκρατία και την παροχή 

ίσων δυνατοτήτων και ευκαιριών εξέλιξης.

Απασχόληση
08. 

$

Ώς εργαζόμενοι του Όμίλου KLEEMANN, αποφεύγουμε 

κάθε μορφής διάκριση και συμπεριφερόμαστε ισότιμα και 

δίκαια σε όλους τους συνεργάτες μας. Αντιμετωπίζουμε 

τη διαφορετικότητα ως ευκαιρία για νέες καινοτομίες και 

νέους ορίζοντες.

Σε περίπτωση που αντιληφθούμε κάποιο περιστατικό, που 

θα μπορούσε να χαρακτηριστεί ως διάκριση ή διαφορετική 

μεταχείριση, επικοινωνούμε άμεσα με τον Προϊστάμενο 

ή τον Διευθυντή μας ή τον HR Manager.

Πώς το χειρίζομαι;

1η Περίπτωση: Ένας από τους συναδέλφους μου δε θέλει 

να προσλάβει γυναίκες. Πώς το χειρίζομαι;

Όποιαδήποτε διάκριση με βάση το φύλο δεν είναι 

αποδεκτή από τον Όμιλο KLEEMANN. Στην παραπάνω 

περίπτωση επικοινωνούμε με το συνάδελφο για να του 

το εξηγήσουμε ότι η στάση του δεν είναι αποδεκτή και 

δεν μπορεί να συνεχιστεί. Εάν  συνεχίζεται η παραπάνω 

συμπεριφορά ενημερώνουμε το συνάδελφό μας ότι θα 

μιλήσουμε στον Προϊστάμενό μας ή στoν HR Manager.

2η Περίπτωση: Στο εργασιακό μου περιβάλλον ακούω 

συχνά ρατσιστικά/ ομοφοβικά αστεία. Τι χρειάζεται να 

κάνω;

Ή παραπάνω ομοφοβική /ρατσιστική συμπεριφορά δεν 

είναι αποδεκτή από τον Όμιλο KLEEMANN. Στην περίπτωση 

αυτήν, μιλάμε με τους συναδέλφους μας και τους εξηγούμε 

ότι ο κάθε άνθρωπος έχει δικαίωμα να απολαμβάνει το 

σεβασμό των άλλων, ανεξαρτήτως του φύλου του, των 

σεξουαλικών του προτιμήσεων ή της υπηκοότητάς του. 

Εάν συνεχίζεται η παραπάνω συμπεριφορά ενημερώνουμε 

τους συναδέλφους μας ότι θα μιλήσουμε στον Προϊστάμενό 

μας ή στoν HR Manager .
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8.2 Υγεία και ασφάλεια

Στον Όμιλο KLEEMANN μεριμνούμε για τη δημιουργία 

ενός υγιούς και ασφαλούς περιβάλλοντος εργασίας. Ή 

υιοθέτηση διαδικασιών και η υλοποίηση καθημερινών 

ενεργειών, για την Υγεία και την Ασφάλεια, εξασφαλίζουν 

ένα διαρκώς βελτιωμένο περιβάλλον.  

Ώς εργαζόμενοι του Όμίλου KLEEMANN, ακολουθούμε 

τους κανόνες που αφορούν στην Υγεία και την Ασφάλεια 

και τους εφαρμόζουμε στην καθημερινή μας εργασία. 

Διατηρούμε το χώρο εργασίας μας καθαρό και τακτοποιημένο. 

Καπνίζουμε μόνο στους ειδικά διαμορφωμένους χώρους 

της εγκατάστασής μας. Δεν καταναλώνουμε αλκοόλ ή 

οποιαδήποτε άλλη εθιστική ουσία κατά τη διάρκεια της 

εργασίας μας. Είμαστε ιδιαίτερα προσεκτικοί κατά το 

χειρισμό μηχανημάτων και μεριμνούμε για τη χρήση των 

κατάλληλων μέσων ατομικής προστασίας. Σεβόμαστε τον 

κώδικα οδικής κυκλοφορίας, εφόσον είμαστε κάτοχοι 

εταιρικών οχημάτων δεν εκθέτουμε την εικόνα της εταιρίας 

με τη συμπεριφορά μας. Συμβουλευόμαστε τον Τεχνικό 

Ασφαλείας της εγκατάστασής μας, εάν έχουμε κάποιο 

προβληματισμό. 

Σε περίπτωση που αντιληφθούμε κάποιο περιστατικό, που 

θα μπορούσε να θέσει σε κίνδυνο την Υγεία και Ασφάλεια 

των εργαζομένων, επικοινωνούμε άμεσα με τον Τεχνικό 

Ασφαλείας της εγκατάστασής μας για να ληφθούν τα 

απαραίτητα μέτρα. 

Πώς το χειρίζομαι;

1η Περίπτωση:  Ένας από τους συναδέλφους μου καταναλώνει 

αλκοόλ πριν έρθει στην εργασία του και θέτει σε κίνδυνο 

τη δική του ασφάλεια καθώς και των συναδέλφων του. 

Του έχω μιλήσει πολλές φορές ότι δεν μπορεί να το κάνει 

αλλά συνεχίζει. Τι να κάνω;

Ή ασφάλεια των εργαζομένων είναι αδιαπραγμάτευτη 

αξία του Όμίλου KLEEMANN. Εφόσον η παραπάνω 

συμπεριφορά μπορεί να θέσει σε κίνδυνο την ασφάλεια 

του ίδιου ή των συναδέλφων του επικοινωνούμε άμεσα 

με τον Προϊστάμενο ή τον Διευθυντή μας.

8.3 Παρενόχληση και εκφοβισμός

Μια βασική αξία του Όμίλου KLEEMANN είναι η προώθηση 

ενός δίκαιου και ψυχολογικά υγιούς περιβάλλοντος εργασίας 

χωρίς παρενοχλήσεις και εκφοβισμούς. Ώς παρενόχληση 

και εκφοβισμός μπορεί να θεωρηθεί οποιαδήποτε ενέργεια 

ή συμπεριφορά, που έχει ως στόχο να μας εκφοβίσει, να 

μας βλάψει, να θίξει την αξιοπρέπειά μας (με σωματική 

επαφή, με βλέμμα, με χειρονομίες, με σχόλια, με διανομή 

προσβλητικού υλικού). Ό Όμιλος, έχει υιοθετήσει και 

εφαρμόζει ιδιαίτερη Πολιτική για την καταπολέμηση της 

βίας & παρενόχλησης.

Ώς εργαζόμενοι του Όμίλου KLEEMANN, δεν ανεχόμαστε 

οποιαδήποτε παρενόχληση (σωματική, σεξουαλική, 

φυλετική, ψυχολογική) και οποιαδήποτε απειλητική ή 

προσβλητική συμπεριφορά, είτε από συνάδελφό μας, 

είτε από τον Προϊστάμενο ή τον Διευθυντή μας, είτε από 

οποιονδήποτε συνεργάτη μας. 

Σε περίπτωση που αντιληφθούμε κάποιο περιστατικό 

παρενόχλησης ή εκφοβισμού, επικοινωνούμε άμεσα με 

τον Προϊστάμενο ή τον Διευθυντή μας ή τoν HR Manager .  

Πώς το χειρίζομαι;

1η Περίπτωση:  Ένας διευθυντής μου μιλάει υποτιμητικά 

και με προσβάλει απαξιώνοντας τη δουλειά μου. 

Όποιοσδήποτε συνάδελφος ανεξάρτητα από το ιεραρχικό 

του επίπεδο οφείλει να μιλάει σε όλους με σεβασμό και 

να συμπεριφέρεται με αμεροληψία και ακεραιότητα. Ή 

παραπάνω συμπεριφορά δεν είναι αποδεκτή στον Όμιλο 

KLEEMANN. 

Αυτό που χρειάζεται να κάνουμε είναι να επικοινωνήσουμε 

άμεσα με τον Προϊστάμενό ή το Διευθυντή μας ή τον HR 

Manager.

2η Περίπτωση: Ό Προϊστάμενός μου με πιέζει να συνάψω 

σχέση μαζί του για να διατηρήσω τη θέση εργασίας μου. 

Φοβάμαι να μιλήσω για να μη χάσω τη δουλειά μου.

Μια τέτοια συμπεριφορά είναι αντιδεοντολογική. Θα 

χρειαστεί να μιλήσουμε στoν HR Manager  ή στον  Internal 

Audit Manager. 



Περιουσιακά 
Στοιχεία

09. 

9.1 Προστασία περιουσιακών στοιχείων

Ώς εργαζόμενοι του Όμίλου KLEEMANN, είμαστε 
υπεύθυνοι να προστατεύουμε τα περιουσιακά 
στοιχεία της εταιρίας μας. Σεβόμαστε τους εταιρικούς 
πόρους και τους χρησιμοποιούμε με σύνεση και 
αποκλειστικά για εταιρικούς σκοπούς. Περιουσιακά 
στοιχεία θεωρούνται τα μηχανήματα, οι ηλεκτρονικοί 
υπολογιστές και ο λοιπός εξοπλισμός, τα εμπορικά 
σήματα, οι ευρεσιτεχνίες, οι επωνυμίες, ο πάγιος 
εξοπλισμός, οι εταιρικές πληροφορίες, η φήμη και η 
πελατεία της κάθε εταιρίας του Όμίλου KLEEMANN.

9.2 Εμπιστευτικότητα και προστασία δεδομένων

Ώς εργαζόμενοι του Όμίλου KLEEMANN, διαχειριζόμαστε 
συχνά εμπιστευτικές πληροφορίες, τις οποίες δεν 
μπορούμε να αποκαλύπτουμε σε τρίτους, καθώς αυτό θα 
είχε σοβαρή επίπτωση για την εταιρία. Εξασφαλίζουμε την 
εχεμύθεια και προστατεύουμε τις εταιρικές πληροφορίες, 
που διαχειριζόμαστε, είτε κατά τη διάρκεια της εργασίας 
μας, είτε και μετά τη λήξη της σχέσης εργασίας μας με 
την εταιρία.

Εμπιστευτικές θεωρούνται οι πληροφορίες εκείνες που 
δεν έχουν γνωστοποιηθεί ή δεν είναι διαθέσιμες στο 
ευρύ κοινό. Τέτοιες πληροφορίες μπορεί να αφορούν 
οικονομικά δεδομένα, τεχνικά αρχεία, εμπορικά στοιχεία, 
νέα προϊόντα, φωτογραφίες, προσωπικά δεδομένα, πλάνα 
για εξαγορές/συγχωνεύσεις και όπως οποιαδήποτε 
άλλη πληροφορία, η οποία αφορά στην οργάνωση, στη 
στρατηγική και στην πορεία του Όμίλου KLEEMANN. 

Ώς προς τα δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα, στον 
Όμιλο KLEEMANN αναγνωρίζουμε ότι η ασφάλεια και 
η προστασία τους είναι πρωταρχικής σημασίας. Ώς εκ 
τούτου, μεριμνούμε ώστε να συμμορφωνόμαστε  με 
την εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία. Χρησιμοποιούμε τα 
κατάλληλα τεχνικά και οργανωτικά μέτρα (ενδεικτικά και 
όχι περιοριστικά αναφέρουμε τα αντίγραφα ασφαλείας, 
τους ελέγχους ασφαλείας, τις ενέργειες για προστασία 
από κακόβουλο υλικό),  που εγγυώνται την ασφάλεια των 
δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα, περιλαμβανομένης 
και της προστασίας τους από μη εξουσιοδοτημένη  
πρόσβαση, φθορά, μη εγκεκριμένη ή ακατάλληλη χρήση, 
απώλεια και πρόωρη καταστροφή. Έπειτα από τη λήξη του 
προβλεπόμενου χρόνου τήρησης των δεδομένων, που έχει 
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προσδιορισθεί, οφείλουμε να μεριμνούμε για τη διαγραφή 

ή την ασφαλή καταστροφή ή την ανωνυμοποίησή τους.

Συμπληρωματικά, στις συμφωνίες του Όμίλου με τρίτα 

συμβαλλόμενα μέρη, περιλαμβάνουμε όρους που 

υποχρεώνουν τα τελευταία να συμμορφώνονται με την 

εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία για το απόρρητο και την 

προστασία των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα.

Σε περίπτωση που αντιληφθούμε κάποιο περιστατικό που 

συνιστά ή θα μπορούσε να εξελιχθεί σε παραβίαση της 

νομοθεσίας για την προστασία δεδομένων προσωπικού 

χαρακτήρα ενημερώνουμε άμεσα τoν HR Manager.

Πώς το χειρίζομαι;

1η Περίπτωση: Ή οικογένειά μου με ρωτάει για τα προϊόντα 

της εταιρίας μας, καθώς και για τα μελλοντικά μας σχέδια. 

Τι μπορώ να μοιραστώ μαζί τους;

Όλες οι πληροφορίες που δεν έχουν γνωστοποιηθεί στο 

ευρύ κοινό, είτε μέσα από την ιστοσελίδα της εταιρίας: 

https://kleemannlifts.com/, είτε μέσα από λογαριασμούς 

των social media της: 

https://www.facebook.com/kleemannlifts/

https://www.youtube.com/user/KLEEMANNLIFTS

https://www.instagram.com/kleemannlifts/

https://www.linkedin.com/company/kleemann-sa

και έχουμε πρόσβαση ως εργαζόμενοι του Όμίλου 

KLEEMANN θεωρούνται εμπιστευτικές. Απαγορεύεται 

να αποκαλύψουμε οποιαδήποτε πληροφορία εκτός του 

Όμίλου.

9.3 Διαχείριση εταιρικών αρχείων 
και πληροφοριών

Εταιρικά αρχεία θεωρούνται οποιαδήποτε επαγγελματικά 
έγγραφα (έντυπα, ηλεκτρονικά, οπτικοακουστικά κλπ), 
που δημιουργούμε κατά τη διάρκεια της εργασίας μας 
και εξυπηρετούν τους εταιρικούς σκοπούς. Τα παραπάνω 
αρχεία μπορεί να είναι οικονομικές καταστάσεις, λογιστικές 
εγγραφές, αιτήσεις δαπανών, εξοδολόγια, e-mail. Πριν 
δημιουργήσουμε οποιοδήποτε εταιρικό αρχείο είμαστε 
βέβαιοι ότι είναι σύμφωνο με την υπάρχουσα νομοθεσία, 
ότι διέπεται από τις αξίες της εταιρίας και ότι δεν μπορεί 
να λειτουργήσει ως στοιχείο κατά της εταιρίας ή των 
συνεργατών της. 

Στον Όμιλο KLEEMANN εφαρμόζουμε υψηλά πρότυπα, 
ώστε να διασφαλίζουμε την ακρίβεια, τη διαφάνεια και 
την αξιοπιστία των οικονομικών και επιχειρηματικών 
στοιχείων μας. 

Ώς εργαζόμενοι του Όμίλου KLEEMANN, μεριμνούμε για 
τα δεδομένα και τα στοιχεία που δημιουργούμε, ούτως 
ώστε να διασφαλίζεται η ακεραιότητα, η πληρότητα και 
η ορθότητα των αποτελεσμάτων.  

Σε περίπτωση που αντιληφθούμε κάποιο περιστατικό 
διαστρέβλωσης πληροφοριών ή παραποίησης αρχείων, 
απευθυνόμαστε άμεσα στον Προϊστάμενο ή στον 
Διευθυντή μας. 

9.4 Διαχείριση Μέσων Ηλεκτρονικής 
Επικοινωνίας

Μέσα Ήλεκτρονικής Επικοινωνίας θεωρούνται τα εταιρικά 
τηλέφωνα, οι ηλεκτρονικοί υπολογιστές, οι φορητοί 
υπολογιστές, τα κινητά, τα συστήματα ηλεκτρονικής 
αλληλογραφίας και τα συστήματα εσωτερικού δικτύου 
και διαδικτύου που ανήκουν στην εταιρία. 

Ώς εργαζόμενοι του Όμίλου KLEEMANN, χρησιμοποιούμε 
όλα τα παραπάνω μέσα για λόγους που σχετίζονται 
με την εργασία μας. Μεριμνούμε ούτως ώστε να μην 
υπόκεινται σε τυχόν φθορές ή απώλειες. Στους χώρους 
αποθήκευσης (π.χ. OneDrive) και στους προσωπικούς 
σκληρούς δίσκους μας δεν αποθηκεύουμε προσωπικά 
δεδομένα (π.χ. βίντεο, ταινίες, μουσικά ή φωτογραφικά 
αρχεία). Αποφεύγουμε να χρησιμοποιούμε το e-mail μας 
για προσωπική χρήση. Διαθέτουμε μόνο προγράμματα, 
που έχουν εγκριθεί από το τμήμα Πληροφορικής και είναι 
εγκατεστημένα στο δίκτυο, είτε με αγορασμένες άδειες 
χρήσης, είτε με άδειες ελεύθερου λογισμικού, είτε τέλος 
έχουν αναπτυχθεί εσωτερικά στην εταιρία. 
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